PYHKUbII UHTepnonaunax

f(X) YHKUbIH XQ,X], . .., Xp U3ryya A39px yTryya
f.=f(x ), i=0;n ereraceH 6aiir. ©.x (x; fj), i=0;n uaryya

ereraceH baur. 94raap LUaryyaunr ganpcad simap Har oyHKLbIr OSTOXbIr
MHTepnonaunax rogar.

WNHTepnonsiLsiH dyHKUBIr ¢ X) raean ¢(xj )= fj, i=0;n 6aiiHa.
NHTepnonaubiH OyHKUbIF AH3 BYpuIrH Xan63apaap aBy 6onox bereen aHA
36BXOH OJIOH MMLIYYHT Barix TOXMonAanbIr aBy y33x GOMHO.

narpaH)KblH nHTEepnonAaubiH TOMBLEO

Lna(Xj )= fj, 1=0;n Hexununr xaHrax n 39prumH ONOH rMLLYYHT
L,( x)—wir gapaax JlarpaHxblH TOMbEOroop Buymx BOMHO:

L(X)= (X=X ) (X=X%X2) ... (X=Xp) o+
(X0—%)-(Xp—%2)- ... (X0~ Xn)
L x) (X))
(-%) (—%) ... (% —Xn)
(X=X0)-(x=%)- ... -(X=X41) f
(Xn—=%0) (Xn—=%) - - . - (Xn —Xpn_1)
n
[T (x=xj)
- - . N j=0;j=i
YYHWIAr XypaaHryii 6uusan:  Ln(x)= - -,
'=O_ [T (% -xj)
]=0; j=i

XKuwaa1. Tabnuuag ereraceH (Xj; fj), | =03 LaryyaummnH XyBb[,
JTarpaHXblH UHTEPNOMALBIH OSTOH FULLYYHT 6uy.

x |1 |2 ]3] 5
fi (15 | 34|53 48

< JTarpaHxbIH TOMbEO &Coop:



_(x=2)(x=3)-(x=5) | o (x-1)(x=3)+(x-5)

La(X) :
(1-2)-(1-3)-(1-9) (2-1)-(2-3)-(2-9) Gyioy
L (x=1)-(x=2) (x=9) o (Xx=1)-(x=2)-(x-3) , ¢
(3-1)-(3-2)-(3-9 (5-1)-(5-2)-(5-3)
t3(x) = —0.17916667X3 +1.O75X2 —0.0708333x + 0.675 4

HbOTOHBLI nMHTEepnonAaubiH TOMBLEO

Yr TOMBEOT BUUYNXMINH eMHe anraBapT XapbLaar aBY y39x WaapgnaraTan.
f(X) PyHKUBIH X, LUaryya 0oapx ytra ereraceH 6avr. (k=12;.....)

F(Xj)=1(x)

f(Xi,Xj )=
Xj =X

YYHUAr X, Xj LU3ryya Adapx 1-p 9paMOBUIH anraBapT XapbLiaa raHa.

X , Xj , Xk TOC3H rypBaH LI3rniiH XyBbA;
f(Xi,Xj Xe) = f(XJ X )= (% 1 Xj ) it
X=X
2-p 3paMOUiH sinraBapT xapbLlaa raHa.(2-p apamMbuiiH anrasapTt xapbLaa
Hb 1-p 3paMOUIH anraBapT XapbLaaraap UN3apXMnnargax danHa.)
[[3X MATUMNAH k+71-p 9pambuUIiH snraBapT XxapbLlaar Togopxonnéorn:

F(Xi2:Xik+1) — F (X1, Xik )

Xik+1 ~ Xi1
(xi; fj), i =0;n Laryyauir aaiipcaHd HbloTOHbI MHTEPMOMSILbIH OMOH
MMLWYYHT gapaax ToMbEeoroop Guumraaar:

F(Xi1 X2, - -+ Xik+1) =

Pa(X) = f(Xg)+ f(Xo, %) (X=Xg )+ f(Xg, X1, X2 )-(X=Xg )(X=X ) +. . .
A+ F(Xoa X X ) (X=X )(X=X%1 ) ... (X=Xp-1)

P,(X) HblOTOHbLI MHTEPNONALBIH ONOH MLUYYH Hb N 33PTUWH OJIOH

rMwyyHT 6anHa.OreraceH (Xj; fj ), | =0;n Laryyaunr gampcaH n 3aprumH
ONTOH MLLYYHT 36BX6H raHy 6angar.Animg a4rasp uaryyanmr gampcat
JNarpaHxblH 6@ HbIOTOHbI MHTEPMNONALbIH OFTOH MMLLYYHTYYA TOHLYY.



XKuwas2. (x; fj), 0.3 yaryya tabnuuag ererges.

. 2 3 0 6 HbOTOHBI MHTEPNOSALbIH
fi |10 12 |17 1 15 OJTOH MULLIVVHT 6nuy.
{ lOyHbl 8MHE Aapaax anraBapT xapbLaaHyyabir 600X LWaapanaratai.

1-p 3pambuliH xapbuaaHyyo:
f(3)-f(2) 12-10

3-2 3-2
£(35)= f(5)- f(3):17—12:2.5
5-3 2
£(5:6) = f(6)- f(5):15—17:_2
6-5 1
2-p 3pambulH xapbuaaHyyo:
£(2:35) = f(35)-f(23) _ 25-2 :l
5-2 3 6
£(3:56) = f(5,6)— f(3,5) _ -2-25 _ 3
6-3 3 2

3-p apambuliH xapbuaa:
£(2:35,6)= f(3,5,6;)— f(2,3,5):—3/2—1/6:_£
6-2 4 12

HbOTOHbBI MHTEPNONALbLIH ONOH MLWYYHT BUYBaN:
P3(x)=f(2)+ f(2,3)-(x-2)+ f(235) - (x-2)(x-3)+
+ f(2,356) - (x—2)(x-3)(x-5)=

:10+2-(x—2)+%-(x—2)(x—3)—%-(x—2)(x—3)(x—5)

Bytoy P3(X)=—% x> 133X2 —4747 X+19.5 4
Topopxon nHTErpan omponuoo 6o0a0x
b

f f(x)dx wuHTerpanbir onposnuoo 6040x 3apMm TOMBEOT aBY Y3be.
a

b—a
[a;b] 3aBCpbIr N X3CarT Xurg XyBaad. XyBaanTblH anxam h=——

n
6onox 6a 3aHrnaaxbl yaryyg xj =a+i-h, i=0; n 6onHo.



1. Tarw eHUerTMMH TOMbEO:

b n h
jf(x)dth-Zf(xi——) (1)
i-1 2
a
OH3 OMpPONUOO TOMBbEOHLI angaa R Hb gapaax TOHUITran 6mLwaap
YHANaranar:

2
RSM-M : 9HAO M2:maxf//(x)‘
24 [a;b]

2
XKuwaa. ijnxdx WMHTErpanbIr Tarw eHUerTMmH ToMbeoroop 6oa.

1

Angaar yHan. (n=5 rax aB.)
< a=1, b=2, f(x)=xLnx, n=5
2-1

XyBaanTtblH anxam : h =5 0.2
3aHrMnaaHbl yaryyg x: 1;1.2;14;1.6;1.8;2
. -2 yoryyn: 1.1;1.3:1.5;1.7:1.9

F(x _2) yTryya : 0.104841 ; 0.341073 ; 0.608197 ; 0.902067 ; 1.219520

2
(1) ToMBEO écoop : ijndezO.Z-(O. 104841+ 0.341073+ 0.608197+

1

+0.902067+1.219520)=0.635138
Opoo nHTerpansiH onponyoo yTtra 0.635138 —uiH angaa R —wvinr

yHanae. 9xnaag Mo-unr 6oabé.
1

X

/ Il 1
f'"(x)=Inx+1, f"(x)==, Mo = max
(x) (x) < 2 (13

=1

2
027 -(2-1)
24

R -1=0.0016666.

©.x ovponuoo ytra 0.635138 —unitH anpgaa 0.0016666-33c xaTpaxryi. *



